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Ir vėl rugsėjis...
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„Ruduo“. Dovydas, 10 m.
Miela Šventosios Faustinos mokyklos-daugiafunkcio centro bendruomene,

Sveikinu Jus su Rugsėjo 1-ąja, su ateinančiu rudenėliu, su grįžimu pas draugus ir kolegas.

Šiais, jubiliejiniais mokyklai metais, noriu palinkėti mums visiems einant gyvenimo keliais ir stebint besikeičiantį aplink peizažą, matyti mus supančio pasaulio grožį. 
Kartais gyvenime mes jaučiamės liūdni, būname pavargę, per retai pasidžiaugėme gyvenimo akimirkomis. Galbūt todėl, kad per daug tikimės iš savęs ir kitų, o galbūt švenčiame per mažai gyvenimo džiaugsmų. Galbūt per mažai ilsimės, per daug skubame. 
Šiais svarbiais jubiliejiniais metais, linkiu mums visiems lėtai, bet užtikrintai iš vikšro tapti drugeliu ir išskleidus tobulų spalvų sparnus, ne tik pasidžiaugti pasauliu, bet ir pradžiuginti kitus.

Gerų, kūrybingų, pilnų džiaugsmingų akimirkų mokslo metų!
Direktorė Rūta Stankienė

Ugdymo organizavimas 2022-2023 m. m.

2022–2023 mokslo metų pradinio ir pagrindinio ugdymo programų planai reglamentuoja pradinio, pagrindinio ugdymo individualizuotų ir socialinių įgūdžių ugdymo programų mokiniams, turintiems specialiųjų ugdymosi poreikių ir su šiomis programomis susijusių neformaliojo švietimo programų įgyvendinimą mokykloje. Vadovaujantis Bendraisiais ugdymo planais ir kitais teisės aktais šių metų Mokyklos ugdymo planas sudarytas vieneriems metams.

2021–2022 m. m. mokykloje veikė 2 pradinio, 5 pagrindinio ir 2 socialinių įgūdžių ugdymo klasės. Mokslo metus baigė 59 mokiniai. Mokykla dirbo kontaktiniu būdu.

Mokykloje teikiama specialioji pedagoginė pagalba: dirba specialieji pedagogai, vedamos  gydomosios fizinio ugdymo pamokos, logopedo ir specialiosios pratybos.

Vyko neformalusis mokinių švietimas. Veikė 10 būrelių, juos lankė 81 % mokinių. Tai: dailės, dramos, dainavimo, sporto, žaidimų ir ekologinio ir kūrybiškumo ugdymo būreliai.

Parengtos ir įgyvendintos 4 neformaliojo švietimo programos: „Draugystės ratas“, „Spalvinti smagu“, „Tradiciniai amatai Lietuvoje“, „Kuriame kartu“ iš mokinio krepšeliui skirtų 7% lėšų. Programų vykdyme  dalyvavo visi mokyklos mokiniai. Vyko praktinės edukacinės programos, išvykos, ekskursijos, akcijos, kūrybinės dirbtuvės ir kitos įvairios veiklos.

Mokyklos mokiniai dalyvavo Lietuvos Specialiojo olimpinio rudens kroso ir lengvosios atletikos varžybose. Užėmė prizines vietas, apdovanoti LSOK medaliais.

Mokiniai aktyviai dalyvavo įvairiuose tarptautiniuose, respublikiniuose ir rajoniniuose konkursuose ir parodose: Vilniaus Kalėdų mugė, „Baltojo paukščio“ akcija prezidentūroje, kompiuterinio atviruko konkursas „Atridenkite Velykas“, vaikų ir jaunimo su negalia kūrybinių darbų paroda „Atrask spalvų pasaulį“, specialiųjų ugdymo įstaigų konkursai ir parodos „Mano ir tavo pasaulis – vienodi“, „Ačiū, kad esate“, „Mano tėvelio portretas“, „Dailus raštas“, darbų paroda „Kopijos ir interpretacijos“ Elektrėnų viešojoje bibliotekoje, meninių-kūrybinių fotonuotraukų konkursas „Žemės mintys“, mokinių piešinių paroda „Nupiešk savo vardą“, kūrybinių darbų šalies projektas „Užgavėnių blynų receptai“. Mokiniai užėmė prizines vietas, apdovanoti padėkos raštais.

Įdomiai mokykloje praėjo Lietuvių kalbos dienos. Vyko skaitymo skatinimo iniciatyva „Diena su knyga“, dalyvauta skaitymo konkurse „Jie nešė šviesą ant pečių“, skirtame knygnešio dienai paminėti, mokinių piešinių paroda „Gražiausias žodis“. Vasario mėnesį vyko sveikos gyvensenos savaitė „Aš sveikas ir laimingas“. Pravestos integruotos pamokos, užsiėmimai, žygiai, sportinės varžybos, organizuota viktorina „Sveikata“. Vyko saugaus eismo konkursas „Šviesoforas“.  

Kaišiadorių kultūros centre veikė mokyklos mokinių darbų parodos „Pavasario džiugesys“ ir „Paukščio simbolis kūryboje“, Kalėdinė mugė Žaslių kultūros ir tradicinių amatų centre, darbų paroda Vaclovo Giržado progimnazijoje.

Socialinei – pilietinei veiklai skirta 10 valandų. Organizuota akcija „Draugystės ratas“, skirta Draugo dienai paminėti. Organizuotos draugiškos sportinės varžybos „Vienas už visus, visi už vieną“, kūrybinės dirbtuvės, aptarimai, filmų peržiūra. Kita akcija – „MES DAROM 2022“ buvo skirta viešųjų erdvių tvarkymui.

Pažintinei, kultūrinei, meninei, sportinei veiklai skirta 10 dienų: tai Mokslo ir žinių diena, renginys „Šventos Kalėdos artėja“, Kalėdinė akcija „Iš širdies į širdį“, sporto renginys, skirtas Kovo 11-tąjai paminėti“, Mamyčių ir Mokslo metų užbaigimo šventės. Paskutinę mokslo metų savaitę specialiųjų klasių mokiniai vykdė pažintinę – kultūrinę veiklą „Pažink, suprask, įsimink“, lavinamosios klasės veiklą kitose aplinkose.

Ugdymo plano tikslas: ugdymo procesą organizuoti individualizuojant ugdymo programas, siekiant kiekvieno mokinio asmeninės pažangos ir įgyjant būtinų bendrųjų ir dalykinių kompetencijų. 
Ugdymo plano uždaviniai:

- numatyti gaires mokyklos ugdymo turiniui, planams ir mokymosi aplinkai kurti, pritaikant     mokinių poreikiams;

- teikti švietimo pagalbą, rengiant individualius pagalbos mokiniui planus;

- siekti mokinių individualios pažangos, ugdant jų savarankiškumą ir atsakomybę;

- panaudoti informacines technologijas, kuriant skaitmeninį turinį;

- vadovautis Mokyklos strateginio plano 2022–2025 m. keliamais tikslais ir uždaviniais ugdymo programoms įgyvendinti.

Mokslo metų pradžia – 2022 m. rugsėjo 1 d., pabaiga – 2023 m. rugpjūčio 31 d.

Mokslo metus sudaro: ugdymo procesas ir laikas, skirtas mokinių poilsiui – atostogoms.

Mokiniams skiriamos: rudens, žiemos (Kalėdų), žiemos, pavasario (Velykų) ir vasaros atostogos.

Ugdymo proceso trukmė 1-4 klasių mokiniams – 175, 5-10 ir socialinių įgūdžių ugdymo klasių mokiniams – 185 ugdymo dienos.

Skiriamos atostogos:

	Rudens atostogos
	2022-10-31 – 2021-11-04

	Žiemos (Kalėdų) atostogos
	2022-12-27 – 2023 -01-06

	Žiemos atostogos
	2023-02-14 – 2023-02-17

	Pavasario (Velykų) atostogos
	2023-04-11 – 2023-04-14


Ugdymo procesas skirstomas pusmečiais:
- pradinio ugdymo pirmasis pusmetis 2022-09-01 – 2023-01-20, antrasis pusmetis 2023-01-23 – 2023-06-08;
- pagrindinio ir socialinių įgūdžių ugdymo pirmasis pusmetis 2022-09-01 – 2023-01-27, antrasis pusmetis 2023-01-30 – 2023-06-22.
Vasaros atostogos 1-4 klasių mokiniams prasideda 2023 m. birželio 9 d., 5-10 ir socialinių įgūdžių ugdymo klasių mokiniams – 2023 m. birželio 23 d.
Stovykla „Mūsų vasara 2022“
Auklėtoja Valė Janušienė

Kaišiadorių šventosios Faustinos mokyklos – daugiafunkcio centro patalpose, birželio 27 – liepos 1 dienomis veikė dieninė vaikų vasaros poilsio stovykla „Mūsų vasara 2022“ Stovyklos tikslas buvo kūrybiniais, pramoginiais, sportiniais, pažintiniais metodais organizuoti įdomią ir aktyvią vaikų veiklą. Stovyklos pirmąją dieną vaikai menų terapijos studijoje, kartu su mokytoja Inga Armanavičiūte, išradingai ir kūrybingai piešė savo vardo raides. Po to apsilankėme tikybos kabinete, kur kartu su mokytoja Palmyra Norkūniene, giedojome nuostabias giesmes, žiūrėjome kino filmą. Stovyklos atidarymo šventėje pūtėme balionus, žaidėme, minėme mįsles, klausėmės muzikos ir vaišinomės skanėstais. 
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Gražus, saulėtas ir šiltas oras leido pasidžiaugti išvyka į Kauno VDU botanikos sodą. Jame, saulėtą vasaros dieną, savo grožį ir aromatą skleidė įvairiaspalviai bijūnai, rožės ir kitos gėlės. Oranžerijose visus nustebino vešlios palmės, fikusai, kaktusai. 
Kita išvyka buvo į Birštoną. Jos metu rūpinomės savo sveikata. Vaikai basi vaikščiojo kneipo taku, pliuškenosi mineralinio vandens baseinėlyje, daug sportavo parke su įvairiais treniruokliais, atradome aštuonias garsių menininkų skulptūras. 
Nepamiršome apsilankyti ir savo miesto Girelės miške. Pasivaikščiojome miško taku, žaidėme judrius žaidimus, sportavome, stebėjome gamtą. Penkios stovyklos dienos prabėgo greitai, linksmai ir prasmingai. Vaikus jungė draugystė ir šypsena, o atėjus rudeniui – liko gražūs prisiminimai.
Neformaliojo švietimo programa ,,Tradiciniai amatai Lietuvoje“

Programos koordinatorė Jolanta Drumstaitė

Projektinė veikla ,,Tradiciniai amatai Lietuvoje“ buvo vykdoma mokslo metų pabaigoje, netradicinėje aplinkoje, kai sėdėti klasėse, šviečiant vasaros saulutei, būtų buvę labai sunku. Edukacija ,,Pastatyk namą“ vyko Lietuvos liaudies buities muziejuje Rumšiškėse. Be vinių ir plaktuko buvo pastatyta tikro namo sumažinta versija. Mokyklos Terapijų studijoje vyko molio lipdymo ir šiaudinių sodų vėrimo edukacijos, o technologijų kabinetuose – duonos kepimo edukacija ,,Duonos kelias“. Pramogų ir laisvalaikio centre CiurioCity mokiniai statė namus, gamino pietus, tiesė kelius, gesino gaisrus, valdė žaibus ir skrido į kosmosą... Dar daug visokių veiklų išbandė ir nusprendė – šiandien visiems dirbti naudojant šiuolaikines technologijas yra daug lengviau nei senovėje, bet nevalia pamiršti ir praeities palikimo, bei tradicijų.
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Neformaliojo švietimo programa 
„Kuriame kartu“

Programos koordinatorė Renata Sladkevičienė

Pradinių ir lavinamųjų klasių mokiniai vykdė programą „Kuriame kartu“. Programos tikslas: ugdyti mokinių bendrąsias socialines kompetencijas per meninę veiklą. 
Dalyvavome parodoje „Paukščio simbolis kūryboje“. Savo spalvingus paukščius eksponavome Žaslių KC. 
Veikė edukacinės-kūrybinės dirbtuvės „Sumanūs pirštukai“. Jose, pamokyti KKC taikomosios ir dekoratyvinės dailės būrelio vadovės Nijolės Kriugždaitės, iš spalvingų tapetų gabalėlių kūrėme ornamentus „Draugystės skiautiniui“.
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Aplankėme Lietuvos liaudies buities muziejų, susipažinome su ekspozicija. Dalyvaudami edukacinėje programoje „Kūdikystė, vaikystė senojoje pirkioje“ sužinojome, kaip buvo švenčiamas kūdikio gimimas, krikštynos, kokius darbus vaikai turėdavo nudirbti. Patys bandėme suvystyti ir užmigdyti lėlę. Smagu buvo pasimatuoti senovinius drabužius ir klumpes, pažaisti su žaislais.

SCERTS metodikos mokymai

Mokytoja Ramunė Jakštienė

Jau nuo pavasario mūsų mokyklos pedagogai dalyvauja SCERTS mokymuose. SCERTS modelis – visapusiškas, tarpdisciplininis, moksliniais tyrimais grįstas metodas darbui su autizmo spektro sutrikimų turinčiais vaikais bei jų šeimomis. Tai darbo su vaiku sistema kartu su tyrimais grįstais vertinimo instrumentais. 

SCERTS modelis, įtraukiantis tėvus ir įvairius specialistus, naudojamas JAV, Kanadoje, Australijoje, Kinijoje, Japonijoje, Italijoje, Airijoje, Didžiojoje Britanijoje, Maltoje ir kt. šalyse, Naujojoje Zelandijoje adaptuotas į 0-6 metų vaikų mokymo programą, o dabar gauta licencija modelį pritaikyti Lietuvoje, keturiose savivaldybėse, kur naudojant projekto lėšas bus apmokomi specialistai, bendruomenių atstovai ir šeimos, auginančios autizmo spektro sutrikimus turinčius vaikus.
Kas yra vasara?

Socialinė darbuotoja Danguolė Petrylienė
Tikriausiai išgirdę tokį klausimą, nesunkiai atsakytume. Tai saulė, šiluma, geros emocijos, o svarbiausia, ATOSTOGOS!!! Būtent, tą įspūdingą birželio 9 – osios dieną, tiksliau, nuo pačio ryto, apsipylę pramogomis ir vadovų padėkomis, didžiąją dalį savo bendruomenės, išlydėjome į vasaros ATOSTOGAS. Dienos socialinės globos grupių lankytojams ir darbuotojams beveik kasdien užsukant į žaidimų aikštelę, prieš akis iškildavo baltas putų debesis iš kurio išnirę, kaip angelai besišypsantys, krykščiantys mūsų, mažųjų draugų ir kolegų veidai. 
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Mes taip pat ATOSTOGAVOME, tik pagal intensyvų ir, kiek suderintą pramogų laiką. Nuo ankstaus ryto, didžiąją dalį pramogautojų, ištuštėjusiomis miesto gatvėmis, kaip geltoni, pilki, balti vasaros drugeliai – mokyklos autobusiukai, atveždavo dienos bendrystei, o vakare, nuo vasaros kaitros, prakaituotais veidukais mus vėl sugrąžindavo į mylinčius ir šiltus namus. Ačiū Jums! 
Kad galėtume rugsėjo pirmąją susitikę su išsiilgtais draugais dalintis įspūdžiais vykome: į edukacinę ekskursiją apie naminius gyvūnėlius, išvaikščiojome miesto parkus, aplankėme rekreacines vandens zonas, ne kartą su grupių bičiuliais, kaip tikri sportininkai varžėmės miesto stadione. O kur dar žaidimai bei laikas skirtas, loginiam mąstymui klausimų – atsakymų lietui. 
Kai jau būdavome pavargę nuo pramogų, visada žinojome, kad jėgas susigrąžinti galėsime Terapijų studijoje, kur su šypsena veide, mus priimdavo jos darbuotojai. Kasdien, kad nepailstume semti prasmingų atostogų malonumus, niekada nepamiršome ir nepraėjome neatidarę, „kvepiančių“ durų. Atėjus laikui jas praverti, pro garuojančių pietų puodus mus pasitikdavo, pilnos šilumos ir rūpesčio akys, kurios nuolat klausdavo – ar ne per karšta, ar ne per sūru, ar skanu...Dėkojame už rūpestį, šilumą ir kantrybę. 
Nors vasariška šiluma ir saulė mus dar taip stipriai myli, tačiau su grupės lankytojais vis dažniau kalbame, kaip pasitiksime ne mažiau malonesnį laiką už vasarą – rudenį. O buvusią pilną dieną, skirtą pramogoms bei poilsiui, teks pakeisti į darbą – skaityti, rašyti ir dėl to kartais supykti... Po to apkabinti mokytoją ir džiaugtis... Esame dėkingi visiems, kurie mumis rūpinosi. Ačiū tėveliams, globėjams, kad tikite ir patikite mums savo vaikų VASARĄ... 
MOKYKLOS LAIKRAŠTIS Nr. 64   2022-09-01





ESAME DRAUGE





Mokyklos adresas: Gedimino g. 118, LT-56166 Kaišiadorys, tel./faks. 8-346-60028, El. paštas: � HYPERLINK "mailto:rastine@faustinosmokykladc.lt" �rastine@faustinosmokykladc.lt�


Redkolegija: I.Armanavičiūtė, R.Sladkevičienė, E.Šadeikienė








