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„Kalėdinė eglutė“. Rytis, 9 m.
Artėjančios didžiosios metų šventės vėl primena mums apie gyvenimo prasmę ir tikrąsias vertybes. Praeinantys metai leidžia mums versti naują lapą senus rūpesčius ir vargus paliekant praeityje. Palikime sunkumus užmarštyje ir pasisėmę Kristaus stiprybės visi drauge ženkime į naujus metus, išgyvenimus, istorijas...

Visai šventosios Faustinos mokyklos-daugiafunkcio centro bendruomenei ir mažiesiems faustinukams linkiu ramių ateinančių atostogų, gražios Jėzaus gimimo šventės ir jaukių akimirkų su šeima ir draugais. Linkiu gerų ateinančių 2023 metų!
Direktorė Rūta Stankienė

„Mūsų mokyklai – 40 metų“ 

Programos koordinatorė Veronika Kiuršinienė

Mokykloje antrąjį pusmetį buvo vykdoma neformaliojo švietimo programa „Mūsų mokyklai – 40 metų“.

Programos tikslas buvo ugdyti mokinių socialines - pažintines kompetencijas, supažindinant juos su mokyklos istorija. Programoje dalyvavo vyresniųjų specialiųjų ir socialinių įgūdžių ugdymo klasių mokiniai. 

Vyko užsiėmimai mokyklos muziejuje „Pažinkime mokyklos istoriją“ ir viktorina „Mūsų mokyklai – 40“ 5/6, 8/10, 7/9 specialiųjų klasių mokiniams. Šias veiklas organizavo istorijos mokytoja Ramunė Jakštienė.

Organizuotas sportinis renginys, skirtas mokyklos jubiliejui paminėti „40 žingsnių“. Pravestos estafetės, žingsniais matuotos mokyklos erdvės. Mokiniai apdovanoti prizais ir medaliais. Renginį pravedė fizinio ugdymo mokytoja Inga Kisielienė. 
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Mokykloje ir bendrabutyje atnaujinti stendai. Daug darbelių su mokiniais pagamino technologijų mokytoja Jolanta Drumstaitė. Savo darbeliais mokiniai išreiškė padėką mokyklai. Taip pat mokytoja su mokiniais dalyvavo mugėse ir už mokyklos ribų, viešindama ir visuomenei pristatydama mūsų mokyklą.

Neformaliojo švietimo programa 
„Linksmasis gimtadienis“

Programos koordinatorė Renata Sladkevičienė

Šie metai mūsų mokyklai yra ypatingi: švenčiame 40-ąjį gimtadienį. Pradinių ir lavinamųjų klasių mokiniai su savo mokytojomis nusprendė gimtadienį švęsti linksmai.

„Gimtadienio“ edukacinės-kūrybinės dirbtuvės nustebino ir pradžiugino veiklų įvairove.

Kaišiadorių kultūros centro taikomosios ir dekoratyvinės dailės būrelio vadovė Nijolė Kriugždaitė vedė edukaciją „Švenčiame kartu“. Mokėmės kurti papuošimus iš gipso, kantriai laukėme kol dirbiniai išdžius, juos dažėme. Visi kartu dekoravome simbolinį gimtadienio tortą.
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Grupė mokinių dalyvavo KKC dailės būrelio vadovės Ritos Galkuvienės edukacijoje „Su gimtadieniu!“ Lankėmės KKC veikusioje Žaislų siuvimo ir mezgimo-nėrimo būrelių darbų parodoje.
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O koks gimtadienis be tikro torto? Mokytoja Palmyra visus pradžiugino „Šventinio pyrago“ edukacija. Vaikai mokėsi naudotis virtuvės įrankiais ir prietaisais, patys maišė tešlą, kepė ir dekoravo. Rezultatas visus labai pradžiugino, nes pačių pagamintas tortas – pats skaniausias!

Švęsdami mokyklos gimtadienį ir patys gavome didelę dovaną – patirtį, kūrybos džiaugsmą, išgyvenome daug teigiamų emocijų, išmokome naujų išraiškos būdų, patobulinome jau turimus įgūdžius. Dėkoju visiems už buvimą kartu.

Sportinės pergalės

Mokytoja Inga Kisielienė
„Leiskite man laimėti, bet jei man nepavyks, paskatinkite mane siekti pergalės“– tai Specialiosios olimpiados šūkis. Šio sąjūdžio vykdomuose čempionatuose siekiama ne tik išsiaiškinti konkrečios sporto šakos stipriausius sportininkus Lietuvoje, tačiau ir tikima, kad kiekvienas dalyvis gali mokytis ir džiaugtis bei gauti naudos iš dalyvavimo individualiose ar komandinio sporto rungtyse.
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Mūsų mokyklos sportininkai šiais mokslo metais dalyvavo rudens kroso, badmintono ir motorinio aktyvumo čempionatuose. Visuose juose buvo pasiekti aukšti asmeniniai rezultatai. Rudens kroso varžybose ypač greiti buvo Tajus ir Egidijus. Jie užėmė antras vietas savo amžiaus grupėje. Badmintono čempionate Otilija ir Greta užėmė antrą vietą. Motorinio aktyvumo čempionate visi dalyviai buvo apdovanoti medaliais už asmeninius pasiekimus.
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Faustinukų dirbtuvėlės

Mokytoja Jolanta Drumstaitė

Prieš šv. Kalėdas faustinukai virsta mažaisiais elfais, kurie kepa skanėstus, gamina šventinius papuošimus ir dovanėles draugams, bei artimiesiems. Jiems į pagalbą, kaip gerosios fėjos ateina technologijų, lavinamųjų klasių mokytojos, bendrabučio grupių auklėtojos ir mokytojų padėjėjos. Ir pakvimpa tada mokykla kūčiukais ir meduoliais, sutviska eglutėmis ir dekoracijomis, suskamba nuostabos garsai vertinant mažų rankelių darbelius. 
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Gražių žodžių ir vertinimų mūsų mokykla-centras sulaukė ir parodose-mugėse. O jų šiemet buvo net dvi. Ačiū už pakvietimus Žaslių kultūros ir amatų centrui ir Aukštadvario bendruomenei.
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Smagios akimirkos
Socialinė darbuotoja Sandra Jaruševičienė

Sielai taip gera miela pasidaro,
Jeigu, kaip vakar, tyliai pakylu –
Tas spalis… Lapai švelniai krenta,
O mes – pavasaryje esame kartu.

(L.Tregub poeziją iš ukrainiečių kalbos vertė N.Puzanauskienė)

Taip, karštą ir išdykusią vasarą buvo labai smagu, tačiau ne ką mažiau jaudulio ir naujienų atnešė vėsus, gaivus ir neapsakomai gražus ruduo. Kaip pastebėjo Alberas Kamiu „Ruduo – tai antrasis pavasaris, kai kiekvienas lapas – gėlė“.

Vaikų dienos socialinės globos grupės lankytojai ir darbuotojai stebėdami besikeičiančią gamtą, nuolankiai priėmėme jos dovanas – pasivaikščiojimus po rudenėjančias apylinkes, žaidimus ir darbą komandoje, kurios susitelkimas mažais žingsneliais mus augino, tapome vis tvirtesni ir tvirtesni. O kiek saviraiškos ir pasididžiavimo suteikia pavykus pabaigti individualias užduotėles, kurios dažnai geba kalbėti be žodžių. 

Rudeniui žingsniuojant vis greičiau įgyvendinta mini „miesto“ idėja, kurios tikslas per žaidimą mokytis kelių eismo taisyklių bei bendruomeninio gyvenimo įgūdžių. Kūrybingai paminėtos – tarptautinė tolerancijos ir neįgaliųjų diena, smurto prieš vaikus prevencijos diena, draugo ir pyragų diena. Kiekviena proga mezgėme tarpusavio ryšius, plėtėme asmeninio pažinimo ribas bei saugojome nepaprastą vertybę – bendrystę su mūsų geriausiais draugais iš suaugusiųjų socialinės globos dienos grupės. Ugdėme maisto gaminimo bei estetikos įgūdžius ruošiant rudenėlio šventės stalą. Kvėpinat patalpas gardžiais pyragų, sausainių, plokštainio kvapais. Užkaistas ir išgertas ne vienas kakavos puodelis ir suplakta daugybė pieno kokteilių. Paminėtos draugų gimimo dienos įteikiant savo rankų darbo atvirukus. Jais džiuginome ir mylimus mokytojus. 
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Sulaukėme draugų iš – Kaišiadorių rajono savivaldybės visuomenės sveikatos biuro, Kauno apskr. VPK Kaišiadorių r. PK Veiklos skyriaus bei Žiežmarių kultūros centro, kurie priminė apie sveiko, įvairaus maisto naudą. Kaip saugiai elgtis gatvėje, atšvaito svarbą, suteikė galimybę pabūti su šuneliu Amsiumi bei apžiūrėti ir pasėdėti tikrame policijos automobilyje. Leido pasijusti tikru foto-menininku ir pasipuošti centrą pačių darytomis nuotraukomis.

Savo buvimu džiugina dvi savanorės iš Kaišiadorių A. Brazausko gimnazijos. 

Aplankėme Žiežmarių sinagogoje vykusią Virginijaus Brazio drožtukų kolekcijos parodą. Kaišiadorių kultūros centre eksponuojamas žaislų bei siuvinėjimo parodas. Sudalyvavome istorijos pamokoje keliaujančiame Aristavėlės dvare, netgi pavyko įsiamžinti su dvariškais apdarais prisiminimui.
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Besisukant gamtos ratui ir darbams vejant vienas kitą taip gera pasimėgauti rudenišku jaukumu su kakavos puodeliu ir nauja knygos istorija.
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